



云祥街何时动工 市民盼着给准信

民生直通车
帮您解决“急难愁盼”
热线:18264465696 8196110



寒亭区辰隆阳光城小区南侧、渤海路西侧，一位市民从绿化带缺口通行。

连日来，多位市民反映，寒亭区2022年《政府工作报告》提出今年新建改造的云祥街至今仍是土路，大车通不过，小车常爆胎，孩子上下学需要绕远路或逆行，出行十分不便。市民曾多次向相关部门反映，一直没得到准确动工时间。具体情况如何？日前，记者进行了调查。

□文/图 潍坊日报社全媒体记者

记者探访 道路狭窄难通行，两侧有大量垃圾

贯通金马北路——渤海路的云祥街位于青银高速北侧，在寒亭区辰隆阳光城小区、恒信学府小区、寒亭区恒信明德学校南侧，玄家朱茂便民市场北侧。

11月7日下午，记者来到寒亭区辰隆阳光城小区南侧、渤海路西侧看到，此处绿化带有一个宽约1米的缺口，向西是一条石子铺成的路，通往玄家朱茂便民市场和银枫北路，根据规划这里就是云祥街所在的位置。石子路两侧有大量建筑垃圾、生活垃圾及修剪下来的树枝，有两位老人在捡拾。绿化带缺口北侧紧邻一堵红砖墙，墙两侧没有支撑，存在倾倒隐患；缺口东南侧是口袋公园，西南侧是一处有围挡的工地。记者在现场采访时，不时有接孩子放学和购物的市民从缺口处通行。

市民声音 日常出行诸多不便，盼着早点修路

“平时，我和同事开车上下班只能穿过养殖区这条内部道路，十分不方便，多位同事的车胎被路上散落的建筑垃圾扎破，造成经济损失。”博苑同心幼儿园一名教师告诉记者，他们幼儿园除了有恒信学府小区的学生外，还有其他小区的学生，由于云祥街没有修好，多数家长选择从幼儿园位于恒信学府小区内的西小门接送孩子，还有孩子放学后在幼儿园南门西侧杂草丛生、坑洼不平的空地上玩耍，存在安全隐患，她盼着这条道路能早日修好。

孙先生从辰隆阳光城小区步行出来，通过渤海路西侧的绿化带缺口到玄家朱茂便民市场，20分钟后拎着一袋蔬菜返回。“如果开车去便民市场的话需要绕远路，得下穿青银高速，走玉清东街，回来时走金马北路，从祥亭街返回，要不就

随后，记者来到银枫北路上云祥街要贯通的交叉口看到，这里已经施划转弯引导线，路口西侧留出的一块硬化路面，成了吊车、私家车的停车场，后方有2米多高的土堆阻挡，再往西没有道路。

在市民的引导下，记者从该规划路口南侧一条村内道路向西走，看到有几处民房，偶有建筑工人进出。记者从附近居民口中得知，此处属于养殖区，已完成拆迁合同，等修路时会拆除。

记者穿过养殖区来到恒信学府小区南侧的博苑同心幼儿园门前，此处有一片空地和一条“断头路”，空地上堆放着一堆建筑垃圾，道路上散落着一些瓷砖碎片。幼儿园西侧紧邻金马北路有一个临时停车场，停放着不少车辆，周围杂草丛生。

得从渤海路上向南走到路口处调头，再走祥亭街，说实话都有点远，所以我干脆步行，和开车用的时间差不多。”孙先生说。

“老大在明德学校上小学，老二在明德学校对面的幼儿园上学，每天接送孩子要从渤海路逆行到祥亭街，每次都心惊胆战，有时候会走小缺口，但遇到下雨下雪天那里会很滑，非常危险，所以用电动自行车载孩子时很少走。”辰隆阳光城小区居民马女士说，2018年她在辰隆阳光城小区买了房子，当时沙盘上标注的云祥街宽敞平整，如今孩子已经上小学了，云祥街还没有通车，今年初看到区住建局公众号上发布动工消息，可是不知什么原因直到现在还没有动静。她和小区居民曾多次向相关部门反映这一问题，可是一直没有得到准确回复。

部门回复 已被纳入市重点项目，在等评审结果

3月25日，潍坊住建之声公众号发布的《寒亭区住建局聚焦民生“微实事”，正式启动云祥街建设工程》一文中提到，“过去对于住在恒信明德学校周围的居民和来往周边学校的师生、家长们来说，金马北路到渤海路之间的‘堵塞’，一直是一块‘心病’，上学放学要绕远，后方空地的工棚、板房布局杂乱，既影响出行又影响美观。对此，寒亭区住建局着力民生“微实事”，畅通城市“微循环”，正式启动云祥街建设工程，打通金马北路至渤海路路段，疏通城市梗阻，串联起百姓幸福。”

1月份，寒亭区《政府工作报告》提出新建改造云祥街。3月份，潍坊住建之声发出文章称要正

式启动云祥街建设工程，为何至今未动工？就此，记者咨询了寒亭区住建局。工作人员表示，云祥街项目原由寒亭区负责出资建设，今年七八月份被纳入市重点项目，由市财政出资，寒亭区负责建设。目前，市里仍未评审完该项目，因此动工事宜暂停。现在，辰隆阳光城南片以及寒亭区明德学校南片拆迁的合同已经做好，待市评审结束并列入出财政预算后，即可进行招标开工建设。

该工作人员坦言，工程虽已列入2022年计划，但今年开工的可能性不大。明年一旦列出预算，该工程会作为第一个开工项目，请市民放心。

帮烈士寻亲 系列报道

刘增国烈士亲属找到

本报讯（潍坊日报社全媒体记者 王来臣）11月15日，热心市民王桂恒向本报提供线索，刘增国烈士的亲属郭经铭找到了。当天，记者联系上了家住安丘市青云嘉园小区的郭经铭，他表示刘增国是他的堂舅。经“寻亲使者”张红琢核实，双方信息基本一致。

“刘增国，男，原安丘县牛牧公社小官庄大队人，1934年9月生，1951年3月参加革命，1952年2月在朝鲜牺牲，中国人民志愿军60军180师医训队战士。”张红琢说，刘增国烈士现安葬在辽宁省丹东市振安区烈士陵园，并提供了烈士墓碑照片。

“听老人们讲，我堂舅刘增国兄弟二人，他是老二，我还有个大堂舅。堂舅刘增国没有结婚，他参军前，读过几年书。他个头不是很高，但是身体很健壮，听说参军前在村里跟同龄人较量摔跤，很少有人是他的对手。堂舅踊跃报名参加，虽然当时年龄不是很大，但在队伍中很招人喜欢。堂舅的战友说，他在部队是卫生员，但是他没有给家里写过信。当时条件有限，家里也没有留下他的照片。”郭经铭说。

“近年来，我曾打听听过堂舅刘增国的埋葬地，但是一直没有确切信息，很多人说牺牲在朝鲜，很可能埋葬在朝鲜或东北了。这次终于知道了堂舅的埋葬地，感谢社会好心人的帮助。”郭经铭说。

河北省唐山市的“寻亲使者”张红琢向本报提供了27位潍坊籍烈士的名单，目前还有12位烈士没有找到亲属。欢迎市民继续提供线索，可拨打15095249083与记者联系。

待寻亲烈士名单

- | | | |
|-----|---|-------------|
| 张树山 | 男 | 高密市 |
| 孙玉美 | 男 | 诸城市朱家村乡 |
| 王名书 | 男 | 奎文区清池街道西葛村 |
| 张家彩 | 男 | 高密市夏庄镇夏庄村 |
| 王维海 | 男 | 诸城市林家村镇杨家庄村 |
| 刘孔武 | 男 | 安丘市柘山镇华家宅村 |
| 杜元林 | 男 | 高密市河崖镇 |
| 周文祥 | 男 | 昌乐县营邱镇周家辛牟村 |
| 张明先 | 男 | 高密市姜山镇张家长村 |
| 宋成功 | 男 | 临朐县九山镇褚庄村 |
| 于芳生 | 男 | 寒亭区 |
| 刘志来 | 男 | 诸城市桃园乡石河头村 |

公
告
声
明

电话预定办理业务

请认准

挂失公告唯一办

理处

电话:

8196667

15905360203

13605363988

QQ: 781592003